

农业强国建设中的鹰城作为·乡村振兴进行时

郑县把农村闲置校舍、房屋等改建成幸福院,让老人老有所养、老有所依、老有所乐——

幸福院里好春光

“走走走,咱俩过去再下两盘儿。”“来吧,今天我一定得赢你。”3月22日中午,在郑县白庙乡大郭庄村幸福院,刚刚吃过午饭的郭二记召唤老伴下象棋。

郭二记年近80岁,是分散供养特困人员。他年纪大又不想去敬老院,吃饭成了难题。2017年,大郭庄村建起幸福院,专门解决留守和孤寡老人的吃饭问题,郭二记第一个报了名。“一个月分散供养金500多元,除去300元餐费还有结余。饭能吃好,还能鼓腰包,开心着呢。”郭二记笑得合不拢嘴。

郑县总人口65万,60岁以上老人有11.37万,占总人口数的17.49%。近年来,年轻人大多外出务工,留守老人普遍存在。“他们大多生活没人管,情感没人陪,生病无人知,吃饭不应时。”郑县民政局局长孙钦召说,“为破解农村留守老人和孤寡老人的养老问题,2018年,我们从解决老人的生活照料、

人际交往、精神慰藉、文化娱乐等需求出发,按照先行先试、科学推进的原则,实施了农村幸福院建设工程。截至目前,全县共建成农村幸福院132所,照护6000余人。”

该县鼓励各村按照“因地制宜、小修微改、稳步推进”的思路,把闲置校舍、房屋等改建成幸福院,设立休息室、娱乐室、阅览室、活动室、配餐室、餐厅“五室一厅”,配备桌椅、电视机、棋牌等物品,满足老人基本的生活、娱乐需求。

“我们村买了电视机、跳棋等,把俺家的宅院改建成了全县第一家幸福院,无偿提供给老人使用。”渣园乡范寨村党支部书记张根志说。

“一天三顿饭,顿顿菜不同,荤素都有,人多吃着也热闹。”当天下午,在长桥镇东谷刘村幸福院,空巢老人刘书谈忙着帮邻居剥花生种子。

“我有俩儿子,一个在深圳一个在郑州,到哪里都不如在家得劲,城里住

不惯。今年的饭钱他们给我交过了。”71岁的刘书谈笑着说。

为规范完善幸福院的管理,郑县出台了《农村幸福院建设指导意见(试行)》《幸福院八项规章制度》等,明确了幸福院的性质、接纳对象和条件,建立了管理、监督和检查机制,加强安全、服务、食堂、卫生、财务等管理。

各村妇联“四组一队”(发展组、权益组、宣教组、家风组和巾帼志愿者服务队)志愿者主动前来为老人包饺子、做大锅菜,文艺爱好者定期到幸福院举办“三句半”、扇子舞、快板、戏曲等演出活动,爱心人士定期为老人理发……除了让老人老有所养、老有所依,郑县还注重让老人老有所乐。

同时,该县各村依托乡贤微信群交流群,积极引导爱心人士通过捐款捐物等形式支持幸福院的发展。该县慈善协会也在“99公益日”开展为幸福院募捐事宜。据不完全统计,2020年以来,郑县社会各界爱心人士已累计向

幸福院捐赠价值200余万元的款物。2021年6月,郑县被省慈善总会定为“幸福家园”项目试点县。

幸福院虽小,但解决了农村养老的大问题;老人冬天可以吃上“热乎饭”,夏天可以吃上“新鲜饭”,每天都能吃上“应时饭”,实现养老不离家、不离群。

“下一步,我们要坚持‘政府主导、政策支持、整体联动’的原则,不断完善农村幸福院的服务功能,加大基础设施建设,将幸福院打造成老人日常生活有照料、身体健康有保障、文娱活动有场地的集生活、健身、保健、娱乐于一体的综合养老服务场所,让老人在乡村振兴中更添幸福感、获得感。”郑县县委书记王景育说。

(本报记者 张鸿雨)



创全国文明城市 建美丽宜居家园

市创文办通报实地点位检查情况

本报讯(记者曹晓雨)3月22日,市创文办通报了3月13日至17日督导检查中发现的实地点位问题。

“十项专项整治”问题:

主次干道、背街小巷专项整治中,新华区曙光街(迎宾路—光明路)、矿工路(开源路—中兴路)路北侧存在非机动车大面积占道、路面破损等问题。卫东区五一路存在地面脏污、占道经营、有流浪狗出没等问题。湛河区顺源路东段正安电器店前有大幅非文明城市公益宣传版面;东风路(新华路—沁园东路)存在车辆乱停放、飞线充电、线杆倾斜等问题;西苑路仍然有部分商户在乡村振兴中更添幸福感、获得感。”

农贸市场改造及周边环境专项整治中,湛河区丰叶九里综合市场内非机动车乱停放,东南角小院内杂物堆积。

实地测评点位问题:

医院及周边点位中,位于新华区的市中医医院、新华区人民医院、市第二人民医院、平煤神马集团总医院及周边,部分存在垃圾桶摆放不规范、路面坑洼、私搭晾晒、杂物堆积、线缆凌乱、公共停车位有地锁、墙面脏污等问题。位于卫东区的市第一人民医院老院区及周边,无障碍停车位被占用,垃圾桶未分类成对摆放,母婴室门锁未启用,宣传展板内容错误。位于湛河区的市第四人民医院、市妇幼保健院西院区及周边,车辆乱停放,游商散贩占道经营,周边小区存在

地面破损、楼道内杂物堆积、墙面脏污等问题。位于示范区的市第一人民医院新院区周边,车辆乱停放,破旧围挡随意堆积。

交通场站及周边点位中,火车站北侧、新汽车站北侧,存在地面破损、线缆凌乱、飞线充电,垃圾桶破损、脏污、设置不规范等问题。

城市商贸综合体及周边点位中,卫东区丹尼斯(开源路店)周边被单厂家属院内车辆乱停放,随意增设地锁,垃圾桶脏污,架空线缆凌乱。

中小学校和周边点位中,普遍存在学生对创文知识点掌握不熟练问题。新华区四十二中、市四中、市四十三中、市实验中学,部分存在宣传展板设置、志愿服务开展不规范,无烟校园贯彻不彻底,路面破损,灭火器无巡检卡等问题。示范区市一高食堂内证照悬挂不规范,施工区域未按要求设置安全防护提示。

通信营业厅点位中,中国移动经二路营业厅,中国电信公正路自营厅,西区开源路营业厅,东区开源路中心营业厅,西区建岗岗自营厅,部分存在志愿服务开展不规范、门前“五包”责任制落实不到位、车辆乱停放、线缆裸露杂乱等问题。

银行网点点位中,中国农业银行薛庄分理处、市行营业部,中国工商银行开源路支行营业部,部分存在志愿者未在岗、视听信息无障碍服务仍不熟练,垃圾桶摆放不规范,未设置爱心座椅等问题。

市创文办要求,各责任单位于3月24日前将整改情况报市创文办,否则将在全国文明城市实地测评结束后进行逐项追责。

帮助妇女、低收入人群居家就业

市供销社技能培训送到村

本报讯(记者毛玺玺)为提升妇女居家就业技能,增加群众收入,3月21日,市供销社在鲁山县碾子营乡柳林村举办劳动就业技能专题培训会,近30人参加。

此次培训采取“理论+实操”相结合的方式,培训前为每位学员发放了钩针、毛线等原材料,老师从图案设计、颜色搭配、钩法技巧等方面进行详细讲解,并手把手传授要领,让学员们在有限的时间里学到

有用、好用的手工钩织技能。“这次培训会对我的帮助非常大,学好这门手艺既可以照顾在家读书的孩子,又能挣钱。”柳林村村民徐彩晴说。

为深入贯彻“人人持证、技能河南”建设工作要求,市供销社扛实扛牢定点帮扶责任,依托柳林村供销社综合服务社,定期邀请专家到村举办劳动技能培训,帮助妇女、低收入人群居家就业。

助力学员提升创业素质和能力

高新区创业意识培训班开班

本报讯(记者高轶鸣 通讯员吴小刚)为增强劳动者的创业创新意识和致富能力,3月22日上午,高新区创业意识(GYB)培训班在高新火炬园开班,来自该区各村的56名有创业意愿的劳动者参加。

此次培训为期3天,主要通过传授知识、思想交流、趣味游戏、现身说法等方式,与学员一起探讨创业相关问题,引导学员树立创业意

识,帮助学员提升创业素质和能力。

“听了今天的课,我对怎样创业有了更清晰的思路。今年,我将立足于自己擅长的编织进行创业。”高新区温庄村村民刘女士说。下一步,高新区人力资源管理局将做好后续就业创业服务,对创业成功的学员积极主动落实创业担保贷款、一次性创业补贴等优惠政策。

广告

公告

我公司拟收购河南中团建筑工程有限公司,请该公司有关债权债务人在公告刊登之日起7日内持相关资料与我司法务部联系。联系方式:0375-5299369 郑县国有资本运营集团有限公司 2023年3月22日

通知

已于2023年3月21日与其解除劳动合同,请于见报之日起7日内到公司人力资源部办理离职手续,逾期不到者将按有关规定处理。 平顶山平煤机煤矿机械装备有限公司 2023年3月23日

金霖拍卖预告

受有关单位委托,我公司于近期拍卖:位于平顶山市矿工路与光明路交叉口东北角房产一处(四棚楼)十年期租赁权整体拍卖。 标的详细资料、竞买人资格要求及竞买须知,请到我公司咨询。 联系电话:0375-2885588 15836999999 公司地址:平顶山市新华路中段豪享来楼上四楼 公司网址:www.hnjipm.com 河南省金霖拍卖有限责任公司(中国拍卖行业A企业) 2023年3月23日



采摘羊肚菌

3月22日,高新区绿康园生态农业科技有限公司员工在展示刚采摘的羊肚菌。

该公司由遵化店镇居民王亚斌、刘童童夫妻二人创建,年产羊肚菌4万公斤,销售收入200余万元,常年用工30人,采摘期用工近百人,人均月工资3000元。

本报记者 姜涛 摄

气象科普进校园

本报讯(记者杨德坤)3月22日,2023年平顶山市气象科普进校园启动仪式暨科学实验包捐赠活动在舞钢市八台镇中心小学举行。

3月23日是第63个世界气象日,今年的主题是“天气气候水 代代向未来”,将通过天气、气候和水文服务,采取更有力的行动应对挑战,共建人与自然和谐共生的美好家园。

在第63个世界气象日来临之际,平顶山市气象部门联合科协、教体等部门及气象科普专家举办气象科普进校园活动,对大力弘扬科学精神、普及气象科学知识、全面提升青少年科学素质意义重大。

气象科普进校园活动,使广大师生了解了气象知识,进一步增强了孩子们防范气象灾害的意识,同时也激发了他们对气象科学的热爱和探索自然奥秘的兴趣,在校园中营造了学科学、爱科学、用科学的良好氛围。

今年首批市直公益性岗位招聘简章发布

提供241个岗位

本报讯(记者蔡文瑞)3月22日,从市人力资源和社会保障局传来消息,我市2023年第一批市直公益性岗位招聘简章发布。

为进一步促进就业困难人员就业,根据工作需要,此次包括市人大常委会、市委组织部等在内的51家单位,共同开发机关后勤服务及其他公

共服务类公益性岗位241个。

公益性岗位主要招募对象为我市辖区内离校未就业、进行失业登记并被认定为就业困难援助对象的2021届、2022届全日制普通高校毕业生(含技师学院高级工班、预备技师班和特殊教育院校职业教育类毕业生)。公益性岗位合同期限为3年,试用期3

个月,月工资不低于3000元(含个人缴纳社保部分,根据最低工资标准调整),并缴纳社会保险费。咨询电话:2978819。

根据工作要求,报名时间另行通知,请有意报名人员随时关注市人力资源和社会保障局官网(https://rsj.pds.gov.cn/)。

新时代 新征程 新伟业·以实际行动贯彻落实两会精神

全国人大代表、平高集团首席工匠胡中辉:

让两会精神在生产一线开花结果



胡中辉

“能再次当选全国人大代表,我感到十分光荣和自豪。今后,我将继续弘扬工匠精神,努力在平凡的岗位上作出不平凡的业绩,以实际行动践行

技能报国、匠心筑梦的初心使命。”3月20日,全国人大代表、平高集团首席工匠胡中辉说。

25岁获得“全国技术能手”,30岁成为河南省首批“中原大工匠”……在前进的道路上,胡中辉孜孜以求,从一名普通车工成长为享受国务院政府津贴的特级技师、高级工程师,解决了300多项“卡脖子”技术难题,获得专利13项,累计创造经济价值4000多万元。

全国两会期间,人才队伍建设成为热点话题,胡中辉感慨地说:“作为来自装备制造业的青年工匠,我就是来自装备制造业的青年工匠,我就是在解决问题中不断成长起来的。工作不分贵贱,只要敬业乐业,任何岗位都能出彩,技术工人、工匠人才,一样可以在国家重点工程建设和重大科技攻关项目中贡献力量。中国制造业要实现

转型升级,一方面要依靠尖端科学家突破‘卡脖子’关键技术和装备,另一方面也靠千千万万的能工巧匠将创意和想法‘落地’为精密产品。”

增加技能人才供给已成各界共识。近年来,作为技能专家的胡中辉积极做好“传帮带”工作。他将总结的各项经验无私传授给工友,累计带徒26人次,培养高级技师8人、技师10人,所在班组获得“全国青年文明号”“河南省安全示范班组”“平顶山市青年文明号”等称号。2015年,胡中辉还带领一群平均年龄不到30岁的青年创客,成立了国家级胡中辉技能大师工作室,立志攻克特高压系列产品关键零部件中多个加工技术难题。

“当下国家提出的‘高质量发展’

和‘制造业当家’,为技能人才提供了新机遇,同时也提出了更高要求。”胡中辉表示,要引导更多劳动者特别是青年一代走技能成才、技能报国之路。如何将全国两会上的所闻所感落在实际工作中?对此,胡中辉表示,将认真学习好、宣讲好、贯彻好、落实好两会精神,让两会精神在生产一线落地生根、开花结果。

胡中辉说,他将立足本职岗位,不断提升自身综合素质,努力提高干事创业的本领和能力,同时以昂扬的精神状态带领团队持续发扬劳模精神、工匠精神,敢于挑战我国高压开关设备零部件制造的高度和精度,积极开展技能提升、技能比武、技术攻关、技能传承等工作,培养更多能工巧匠。

(本报记者 高轶鸣)